

कलाकारों ने शानदार नाट्य की प्रस्तुति देकर दर्शकों को किया आकर्षित

सूर्य उपासना कार्यक्रम-सम्राट विक्रमादित्य नाट्य का मंचन

बुरहानपुर। नाट्य मंचन के माध्यम से कलाकारों ने सम्राट विक्रमादित्य जी के जीवन विषय की शानदार प्रस्तुति देकर दर्शकों को अपनी ओर आकर्षित किया। यह कार्यक्रम हिन्दू नववर्ष एवं चैत्र नवरात्र के अवसर पर रविवार को इंदौर कालोनी स्थित परमानंद गोविंदजीवाला ऑडिटोरियम में आयोजित रहा। कार्यक्रम का अतिथियों द्वारा शुभारंभ दीप प्रज्वलन कर किया गया। इस अवसर पर सांसद ज्ञानेश्वर पाटील, विधायक श्रीमती अर्चना चिटनीस, महापौर श्रीमती मासुरी पटेल, जनप्रतिनिधिगण, कलेक्टर हर्ष सिंह, पुलिस अधीक्षक देवेन्द्र पाटील, सीईओ जिला पंचायत सुश्री लता शरणागत, अपर कलेक्टर वीरसिंह चौधान सहित अन्य अधिकारीगण व गणमान्य नागरिकगण उपस्थित रहे।



देशों तक अपनी प्रतिष्ठा स्थापित की। विक्रमादित्य की जो छवि एक सार्वभौमिक सम्राट की थी, जो केवल राजनीतिक दृष्टि से ही नहीं, बल्कि सांस्कृतिक, साहित्यिक और न्यायिक रूप से भी अद्वितीय था। विक्रमादित्य के संबंध में कई कथाएँ और लोकगाथाएँ प्रसिद्ध हैं। ऐतिहासिक रूप से सम्राट विक्रमादित्य को 57 ईसा पूर्व में शासन करने वाला माना जाता है। उनके नाम पर ही विक्रम संवत् का प्रचलन हुआ, जो आज भी भारतीय पंचांग का एक प्रमुख सम्वत् है। विक्रमादित्य को सार्वभौम छवि और उनकी व्यापक सत्ता के प्रमाण विभिन्न ऐतिहासिक ग्रंथों, लोककथाओं और पुरातात्विक अवशेषों में मिलते हैं। विक्रमादित्य ने शक आक्रान्तियों को पराजित कर विक्रम संवत् का प्रारंभ किया।

कार्यक्रम में बतलाया गया कि, सम्राट विक्रमादित्य एक पराक्रमी, न्यायप्रिय और विद्वान शासक थे, जिन्होंने अपने शासन काल में ना केवल भारत बल्कि पड़ोसी

मुख्य स्थान पाते वाला संवत् विक्रम संवत् है। विक्रमादित्य युग का अर्थपूर्ण दक्षिण व पश्चिमी भारत में हिन्दुओं द्वारा प्रयुक्त संवत् माना जाता था।

हिन्दू नववर्ष का सांस्कृतिक महत्त्व हिन्दू नववर्ष का सांस्कृतिक महत्त्व अत्यधिक है, क्योंकि यह एक अवसर होता है। जब हम अपने पुराने कर्मों की कठिनाईयों, संघर्षों और समस्याओं को पीछे छोड़कर, एक नई शुरुआत करते हैं। यह एक पुनः निर्माण का समय है, जब हम अपने जीवन में सुधार और परिवर्तन लाने का संकल्प करते हैं। विदित है कि महाप्रदोस शासन संस्कृति विभाग के अधीनस्थान विक्रम संवत् 2082 के शुभारंभ अवसर पर सूर्य उपासना कार्यक्रम के तहत नाट्य प्रस्तुति 'सम्राट विक्रमादित्य' का मंचन किया गया। इस अवसर पर नाट्य प्रस्तुति सार्वभौम सांस्कृतिक एवं सामाजिक संस्था जलबलपुर द्वारा किया गया। नाट्य दल का निदेशन अश्वय ठाकुर ने किया। कार्यक्रम समाप्त अवसर पर अतिथियों द्वारा कलाकारों को एक जिला एक-उपग्रह के तहत केलने से बनी वस्तुएं भेंट की गईं।

हाट बाजार का स्थान परिवर्तन किया - 3 मार्च का बाजार पुराने बस स्टैंड पर लगेगा

ओंकारेश्वर - (ललित दुबे) धार्मिक गणपती पर्व को मध्य नगर रखते हुए 3 मार्च बुधवार हाट बाजार का स्थान प्रशासन द्वारा बदला गया है जिससे धार्मिक पर्व में परेशानी ना हो सहाई हो अपने वाले व्यापारियों को भी अनुविधा ना हो नगर परिषद वीएमओ सचिव गीते ने बताया कि वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देश तथा जनप्रतिनिधियों की मांग पर बलाबाड़ी क्षेत्र में लगने वाला बुधवार हाट बाजारगणपती माता विरासत शोभायात्रा निकलनेकी तथा गणपती माता प्रामोद करोड़ी के निवास पर मेढमान बनाकर लाई जाएगी इसको दृष्टिगत रखते हुए बालवाड़ी में लगाने वाला है हाट बाजार पुराने बस स्टैंड राव शोभा सिंह बस स्टैंड पोस्ट ऑफिस के पास से यात्री का पर्यहारा एवं ऊपरी क्षेत्र तक बुधवार बाजार लगाने की व्यवस्था की गई है पुनःसा एमएडीएम शिवम प्रजापति ने बताया कि धार्मिकपर्व की व्यवस्थाओं को लेकर नगर परिषद पुलिस प्रशासन रावस विभाग विद्युत विभाग व जिम्मेदार सभी विभागों को पूर्व शान्तिपूर्वक तरीके से संवादित हो हेतु इस नुविदेशित किया गया है नगर में साफ सफाई प्रकाश व्यवस्था पेयजल व्यवस्थाव कानून व्यवस्था उक्रेत ढंग से क्रिया जाए इसकेलेकर सभी विभाग प्रमुखों को बता दिया गया है बुधवार हाट बाजार के संबंध में एमएडीएम ने कहा पुराने बस स्टैंड पर बाजार की व्यवस्था की गई हैजिससे नगर वासियों को धार्मिक पर्व के चलते किसी प्रकार परेशानी ना हो इसकेलेकर व्यापारियों से अपील की है कि परिवर्तित स्थान पर बाजार लगे तथा नगर परिषद को मुलभूत सुविधा के निर्देश दिए गए

बुद्ध विहार के बूथ क्रमांक 226 में देखा व सुना प्रसारण

बुरहानपुर। रविवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के मन की बात कार्यक्रम को सांसद ज्ञानेश्वर पाटील,नेपथ्यकार विधायक नरेंद्र दादू,पुर्व महापौर अनिल भोसले ने इंदौर कालोनी स्थित बौद्ध विहार के बूथ नंबर 226 में कार्यक्रमोंओं व क्षेत्रवासियों के साथ सुना। कार्यक्रम के पूर्व सांसद पाटील, नेपथ्यकार विधायक, पुर्व महापौर अनिल भोसले ने भाषान बुद्ध व बाना साहब डॉ भीमवर्ष अंबेडकर जी के प्रतिभा पर माल्यार्पण किया। इस दौरान सांसद ने कहा कि मन की बात कार्यक्रम से हम सभी को बहुत कुछ जानने और साझाई का अवसर मिलता है। यह कान्नी प्रेरणादायक कार्यक्रम है। इस कार्यक्रम के माध्यम से प्रधानमंत्री मोदी जी देश के विभिन्न विषयों पर सीधे जनता से अपने मन की बात कहते हैं, जिससे जनता का उनके प्रति लगाव और बढ़ता है। इससे हम सभी को एक नयी ऊर्जा मिलती है। इसमें प्रधानमंत्री मोदी जी निज विषयों पर बात करते हैं। उनके विषय में लोगों को विस्तार से जानकारी मिलती है। इस अवसर पर बुध अश्वय, पाटील के पृथिविकरीगण जनमानस आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम के श्वात क्षेत्रवासियों द्वारा सांसद- विधायक,पुर्व महापौर अनिल भोसले, मोहन पाटील, मनोज टेंडन का भगवान बुद्ध की अष्टधातु की प्रतिमा देकर स्वागत, अभिनंदन किया गया।



भीकनगांव-इस वार भीकनगांव नगर की जनता को देवों के देव महादेव एवं पार्वती की स्वरूप में सजे गणगौर माता और धनियर गजा के देगे दर्शन को नगर में रहेगे आकर्षक का केंद्र। छयाचर्चित जायसवाल

खान चैन की दुआ के साथ एक दूधरे के गले मिलकर दाउरी बौहरा समाजजनों ने महाई ईद-उल-फितर

बुरहानपुर। अंडुमान जमात कमेटी के कोडिनेटर तफज्जुल हूसेन मुलायम बाला ने बताया कि शहर 16 मर्स्जदों में ईद के खुशबू के बाद विशेष नमाज अदा की गई जिसमें आमिल शेरह हेदर भाई जमाली ने नजमी मस्जिद एवम सहायक आमिल शेरह युसुफ भाई जमाली ने ताहरी मस्जिद में समाज जनो को ईद उल फितर की नमाज अदा कराई गई। अंडुमान जमात कमेटी के कोडिनेटर तफज्जुल हूसेन मुलायम बाला ने बताया कि ईद की विशेष नमाज के बाद सभी के साथ साथ ताम आलम के लोगों को खुशहाली और तरकी की दुआएँ की जिसमें विशेष तौर पर हमारे देश में अमर सफर, तरकी और खुशहाली की दुआएँ सभी ने की। ईद उल फितर के मौके पर दाउरी बौहरा समाज जनो द्वारा एक दूधरे से गले मिलकर ईद की मुबारकबाद दी गई।

देश दुनिया के लिए कि अमन चैन की दुआ

बोहरा समाज ने मनाई ईद

बुरहानपुर (ईएमएस)। दाउरी बौहरा समाज द्वारा ईद उल फितर का लौहार मनाना गया सुबह शहर की मस्जिदों में ईद की विशेष नमाज अदा की गई। बोरा समाज में रविवार को रमजान माह की समाप्ति के बाद ईद उल फितर का लौहार मनाना वहीं मुस्लिम समाज चांद देखने पर कल मान सकते हैं ईद अंडुमान जमात कमेटी के कोडिनेटर तफज्जुल हूसेन मुलायम बाला ने बताया कि शहर की 16 मस्जिदों में ईद के खुशबू के बाद विशेष नमाज अदा की गई जिसमें आमिल शेरह हेदर भाई साहब जमाली ने नजमपुर स्थित नजमी मस्जिद एवम सहायक आमिल शेरह युसुफ भाई जमाली ने ताहरी मस्जिद में समाज जनो को ईद उल फितर की नमाज अदा कराई। ईद की विशेष

नमाज के बाद तमाम आलम के लोगों को खुशहाली और तरकी की दुआएँ की जिसमें विशेष तौर पर हमारे देश में अमर सफर, तरकी और खुशहाली की दुआएँ की गई। ईद उल फितर के मौके पर दाउरी बौहरा समाज द्वारा एक दूधरे से गले मिलकर ईद की मुबारकबाद दी गई। ईद के इस खास अवसर एम 1000 के अर्थरेण्ड से दौघटि नियोे जाने का फैसला सुनाया है। प्रकरण में शासन की ओर से विशेष लोक अभियंत्रक दिव्या सुक्ला एवं ज्योति कुसुम द्वारा फवरी की गई। मसजेत विपार्टी ने अपने नीचे साह शाहनजानाबाद धाने में रिपोट नई करतो हूर बताया की वह अपने मन और भाई-बहन के साथ रहती है। उसके पापा का देहत हो चुका है।

नाबालिक कियोरी के साथ रेप के आरोपी को 20 साल की जेल

भोपाल(ईएमएस)। सितंबर 2021 में शहलहांनबाद थाना इलाके में नाबालिक के साथ गलत काम करने वाले आरोपी को दोषी करार देते हुए जिला अदालत ने 20 साल के सभ्य कारावास की सजा से दौघटि किये जाने का फैसला सुनाया है। संपीगीय जनसं-यक अधिकारी मनोज त्रिपाठी ने बताया कि कुमुदिनी देवी विशेष न्यायाधीश की कोर्ट ने बलात्कार करने वाले आरोपी सलमान को धारा 376(3), 506 भादवि व 3/4 पाकसो के तहत दोष सिद्ध पते हुए धारा 376(3) भादवि व 3/4 पाकसो एकर में 20 साल का का सभ्य कारावास एवं 1 हजार रुपये के अर्थरेण्ड एवं 506 भादवि ने 1 वर्ष का सभ्य कारावास एवं 1000 के अर्थरेण्ड से दौघटि नियोे जाने का फैसला सुनाया है। प्रकरण में शासन की ओर से विशेष लोक अभियंत्रक दिव्या सुक्ला एवं ज्योति कुसुम द्वारा फवरी की गई। मसजेत विपार्टी ने अपने नीचे साह शाहनजानाबाद धाने में रिपोट नई करतो हूर बताया की वह अपने मन और भाई-बहन के साथ रहती है। उसके पापा का देहत हो चुका है।

जन अभियान परिषद के कार्यपालक निदेशक द्वारा आदर्श ग्राम में किया भ्रमण

खंडवा/जावर। मध्यप्रदेश जन अभियान परिषद खंडवा के विकाससखंड खंडवा के ग्राम अदुट भिकारी ग्राम पंचायत भवन में बैठक कर ग्रामीणों से चर्चा करते हुए। आदर्श ग्राम जानकारी ली गई। सभी नवकूर संस्थाओं ने अपने अपने आदर्श ग्राम की कार्ययोजना बनाई। ग्रामीणों ने भी अपने विचार रखे। नादयण फरकले ने बताया कि जन अभियान परिषद के कार्यपालक निदेशक डॉ बकलु लाडु ने गांव को आदर्श ग्राम बनाने हेतु संस्कार संस्कृति, स्वयंसेवा, एवं स्वास्थ्य शिक्षा की उचित व्यवस्था हो। ग्राम के लोग गांव में रहे, स्वास्थ्य का ध्यान रखें(समय समय पर आवास में गांव के विकास पर चिंतन करें। नरो से दूर रहे। गांव का भ्रमण करते हुए संस्कार केंद्र का भ्रमण किया। बच्चों से भी बातचीत करते हुए संस्कार केंद्र में बच्चों को पढ़ने के लिए कहा। बच्चों ने भी उत्कृष्ट जवाब दिया। उन्होंने आदर्श ग्राम में कई आगामों की सम्मिलित भी किया जायेगा।

लुटेरो ने बहन-बेटी के साथ प्रेरण कर लौट रही एक्टिवा सवार महिला के गले से चैन झपटी

भोपाल(ईएमएस)। शहर के शाहपुरा थाना इलाके में वैद्योप बाइक पर सवार दो लुटेरो ने एक महिला को अपना निशाना बनाकर उसके गले में पहनी सोने की चैन झपटकर भाग गए। पुलिस आरोपियों की पहचान जुटाकर उनकी धरकड़ के प्रयास कर रही है। बताया गया है की चना 27 मार्च रात करीब साढ़े आठ बजे की थी। बाइक के समग्र पीछे। अपनी छोटी बहन के साथ गिरजावर से प्रेर सभा में शामिल होने के बाद वापस लौट रही थी। मिली जानकारी के अनुसार शाहपुरा थाना क्षेत्र के रोहित नगर के नजदीक बसस विहार कालोनी में रहने वाली शिरीन सुह्रिस पिता बहादुर शि लुहिस (40) मुखार शम को अपनी छोटी बहन इरफा लुहिस और बेटी के साथ दो पहिया एक्टिवा वाहन से सलेया में स्थित बीओई कालोनी में गिरजावर से आगे

सभा में शामिल होने गई थी। देर शाम तीनों गिरजावर से वापस लौट रही थी। करीब साढ़े सात बजे जैसे ही तीनों एचपी पेट्रोल पंप के पास पहुंची तभी बिना नंबर की बाइक पर सवार आये दो बदमाशों ने से पीछे बैठे युवक ने शिरीन सुह्रिस के गले में पहनी हुई सोने की चैन पर झपटू मारकर उसे अपने कब्जे में कर लिया, सोने की चैन में सोने का एक पेट्टे भी था। महिला ने पुलिस को बताया की बाइक चला रहा लड़का हेल्मेट पहने था। महिला पहले घटना की शिकायत दर्ज कराने मिरासद थाने पहुंची थी। चैन उखर बताया गया कि लुट का घटनास्थल शाहपुरा थाना इलाके में आता है। जिसके चलते वह अगले दिन सुबह के समय थाने शाहपुरा थाने पहुंची। शिकायत मिलने पर पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरु कर दी।



पंच कुडीय गायत्री महायज्ञ प्रारंभ, सूर्य को दिया अर्घ्य

शाजापुर, निमा। नगर में अखिल विश्व गायत्री परिवार द्वारा स्टेजन रोड स्थित गायत्री शक्तिपीठ पर रविवार से प्रतिदिन प्रातः 5:00 बजे से सांभूहिक गायत्री जप सधना, 7:30 बजे से 9 बजे तक पंच कुडीय गायत्री महायज्ञ प्रारंभ हुआ। गायत्री शक्तिपीठ प्रमुख टुट्टी प्रदीप चौध ने बताया कि पंच कुडीय गायत्री महायज्ञ में गायत्री मंत्र, महायज्ञतुल्य मंत्र से राह के नव निर्माण, सुश्रुति, सामुद्रिक के लिए आहुतियों समर्पित की जा रही है। इसके साथ प्रतिदिन विभिन्न संस्कार, मुंडन, अन्नप्रदान नामकरण, दीक्षा, विद्याअर्पण, जनप्रतिवेस, विवाह दिवस, पुंश्रम, आदि संस्कार निरुक्क करण जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि रामनवमी पर्व के दिन सधना, अनुष्ठान की पूर्णाहुति व कन्या भोज के साथ कार्यक्रम का समाप्त किया जाएगा। इस दौरान हिंदू नववर्ष विक्रम संवत् की शुरुआत वैन प्रथिपदान पर स्थानीय गायत्री शक्तिपीठ पर सांभूहिक रूप से सूर्य को अर्घ्य देकर नववर्ष की आगवानी की गई। हिंदू नववर्ष की शुरुआत के मौके पर गायत्री शक्तिपीठ पर पंच कुडीय गायत्री महायज्ञ की शुरुआत हुई।

दंगाइयों पर काबू पाने के लिए पुलिस ने छोड़ी टियर व स्मोक गैस

भोपाल(ईएमएस)। बैरसिया के बरौं छीरखेड़ा में दंगाइयों को रोकने के लिए आधुनिक उपकरणों के इस्तेमाल के साथ ही टियर गैस के गोले दोगे गये, तोड़फोड़ और पथराव कर रहे उपद्रवियों को तितर-बितर करने के लिए पुलिस ने स्मोक गैस का इस्तेमाल किया वहीं इस दंगे में घायत हुए लोगों को सुरक्षित स्थान पर ले जाया गया।

यह नजारा देहत इलाके में खेल मैदान में शनिवार को बलवा मौक झिल के दौरान नगर आया कार्यक्रम के समाप्त पर बैरसिया नगर में फैलत मार्च मुख्य मार्ग से निकला गया। कलवा झिल के माध्यम से पुलिसकर्मियों को आपाककर्मियों स्थितियों से निपटने का अभ्यास करण गया। झिल के जएए पुलिसकर्मियों को दंगाइयों से निपटने के लिए कई तरह के संस्कार गए। पुलिस अधिकक प्रमोद कुमार विन्हन ने बताया कि भोपाल ग्रामीण पुलिस का बलवा झिल का रिस्लत किया गया है। इस तरह की रिस्लत समय-समय पर की

जाती है, जिससे पुलिस की तैयारी में कोई नजर आने पर उसमें सुधार किया जा सके। इससे अलोकक बलवा आदि की रिस्लत निमित्त होने पर पुलिस को कैसे रिस्लत करना है, यह सिखाया जाता है। इस मौके पर एमडीओपी बैरसिया सभियत निस्न एमडीओपी विस्लियोगिया रिग सिंथी, एमडीओपी इटइडोई मंच चौहन, रथिन निरीकक श्याम किशोर झवडे, बैरसिया थाना प्रमोद अरण शर्मा सहित जिला देहत पुलिस के वरिष्ठ अधिकारी और कर्मचारी मौजूद रहे।